

UMÍM LIDEM POMÁHAT



volte
č. 3

Mgr. Šárka Jelínková, kandidátka do Senátu

Šárka Jelínková nejen o rodině, životě a zdravém jídle

Šárka Jelínková se narodila v Bystřici pod Hostýnem před 48 lety. Je vdaná, má jedno dítě. Vystudovala Pedagogickou fakultu UP v Olomouci. Pracuje jako ředitelka Centra pro seniory Zahrada v Bystřici pod Hostýnem a jako inspektorka kvality sociálních služeb.

„V životě si vážím lidí, kteří jsou ochotni nezištně udělat něco pro druhé, např. pracovat s mládeží.“

Co tě napadne při slově dětství?

Spokojené a šťastné dětství, přerušené však nenadálou smrtí milovaného tatínka. Jinak se mi vybavuje hodně času stráveného sportováním. S rodiči, poté jen s maminkou, jsme rádi chodili po horách, od mala jsme lyžovali. Od útlého dětství (od svých 5 let) jsem se věnovala sportovní gymnastice a potom jsem postupně přešla ke stolnímu tenisu, kterému jsem se věnovala závodně na okresní a krajské úrovni až do svých asi 18 let.

Čeho si v životě nejvíce vážíš?

Zázemí rodiny, zdraví mého a mých blízkých. Ale jinak si v životě vážím lidí, kteří jsou ochotni nezištně udělat něco pro druhé, pracovat s mládeží, nabídnout svůj čas dobrovolnické činnosti či cokoliv jiného, kdy se nejedná jen o prospěch toho kterého jednotlivce.

Jak trávíš volný čas?

Nejraději s rodinou, to jsem nejspokojenější. Už nezáleží na tom, jestli jdeme na vycházku, jedeme lyžovat, jezdit na kole, plavat, nebo navštívit rodinu či přátele. Volný čas je pro mě doba, kterou chci trávit se svými nejbližšími.

Tvá oblíbená kniha?

Mám velmi ráda detektivky, ať už v knižní podobě, či zfilmované. A také psychologická dramata. Musím však vzpomenout mé velmi oblíbené knihy od Betty MacDonalldové např. Co život dal a vzal či Vejce a já. Líbí se mi pohled autorky na svět, na život. Ať už ji potká v životě cokoli, nepropadá pesimismu, sebestřosti, vždy se snaží o překonání všech překážek s hlavou vztyčenou, s nadhledem, s elánem, s nadějí a vírou, že zase bude líp.

Máš nějaké oblíbené jídlo, recept?

S přibývajícím věkem se snažím stále více myslet na své zdraví, a tak se snažím ze zdravých jídel udělat i jídla oblíbená. Přiznám se, že někdy to není jednoduché. Miluji např. lososa se špenátem a z těch levnějších a rychlejších v přípravě mám ráda těstoviny s různými sýrovými omáčkami. Ovšem dobře udělaného sladkého dezertu cheesecaku (sýrového dortu) se asi taky úplně nevzdám.

Jaká hudba, žánr, interpret jsou ti blízké?

V dětství jsem vyrůstala na poslechu hudby folkové a rockové. Tyto dva žánry



jsou mými oblíbenými dodnes. V poslední době však posloucháme s dcerou (a také nahlas zpíváme) např. při jízdě autem písničky od Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře.

Máš nějaký svůj životní vzor?

Mým životním vzorem je můj tatínek, zásadový člověk, který se i pod hrozbou perzekuce nebál vyjádřit svůj názor v době totalitního režimu u nás. Také za to zaplatil velkou cenu – 6,5 let strávených za mřížemi a v uranových dolech. Původní trest měl vyměřen na 13 let nepodmíněně. Po 6,5 letech byl propuštěn na amnestii, která se jako jedna z prvních vztahovala i na politické vězně. Kdyby jej nepropustili, asi bych tu nebyla ani já.

Věnuješ se charitě, jaké a proč?

O těchto věcech moc často nemluví, ty by měly být skryty, nechci, aby byly vystavovány na odív. Ale jako jeden z příkladů uvedu zapojení do projektu Adopce na dálku. Již několik let podpo-

rujeme konkrétní dívku v jedné z nejhudších oblastí Haiti. Díky této podpoře může děvče chodit do školy, kde má zajištěnu nejen pravidelnou výuku, ale také potraviny na ten den, kdy je ve škole. Mnohé z těchto dětí nemají ve svých rodinách jídlo ani každý den. To si asi neumíme u nás ani představit.

Jsi věřící, co pro tebe víra znamená?

Ano, jsem věřící i víru praktikující. Přesto, že jsem vyrůstala ve věřící rodině, doba puberty byla u mne také spojena s dobou vymezení se proti autoritě, proti předkládané víře. K živé dospělé víře jsem se musela propracovat vlastně znovu. Dnes si bez ní život nedovedu představit. Život bez víry by pro mne byl životem ochuzeným o další rozměr. Proč se na svět dívat pouze dvourozměrně, když to jde v 3D!

Co je pro tebe životní priorita?

Snažit se měnit věci kolem nás k lepšímu, být užitečná i druhým lidem, nemyslet jen na svůj prospěch.



PROGRAMOVÉ PRIORITY ŠÁRKY JELÍNKOVÉ

aneb bez programu do Senátu nelez

Spokojené rodiny

V rámci prorodinné politiky se chci zaměřit na primární prevenci, tedy na podporu přípravy na manželství, manželská setkání, osvětu k rodičovství a k výchově dětí apod. Dále na rozvoj služeb na podporu rodin, které mají dítě v náhradní rodinné péči. Je nutné rovněž více podporovat zkrácené úvazky, podnikání maminek, práci z domova nebo flexibilní formy péče o děti.

Dostupná péče pro potřebné

Pro mnoho seniorů a nemocných lidí je nejlepší poskytnout jim nutnou péči doma. Proto budu podporovat terénní a ambulantní služby, aby mohli lidé zůstat ve svém přirozeném prostředí a podporovat osoby, které se o své blízké starají. Na druhou stranu máme v našem regionu třetí největší počet neuspokojených žadatelů v domovech pro seniory v České republice. Budu podporovat obce a Zlínský kraj k výstavbě moderních domovů pro seniory. Podpořím rozvoj hospicové a paliativní péče na území kraje. Podpořím také zvýšení finančních prostředků na sociální služby.

Podpora místních firem a cestovního ruchu

Podle statistik máme třetí nejnižší mzdy v celé ČR. Musíme proto podporovat místní malé a střední firmy a nespolehat se, že nás spasí příchod jednoho velkého investora. Ten může jednoho dne odejít, kdežto místní firmy zůstanou. Důležitá je také osvěta nakupujících. Pokud koupím kvalitní výrobek nebo potraviny u místního producenta, zůstávají peníze v regionu. I tím můžeme přispět ke zvyšování mezd v našem kraji. Stát se patriotem i v nakupování. Žijeme v regionu s nádhernou přírodou, bohatou historií a významnými památkami. To vše poskytuje velké příležitosti pro ekonomický rozvoj. Musíme se naučit více využít potenciálu našeho regionu, například poutního místa sv. Hostýn nebo památek zapsaných v UNESCO v Kroměříži, k přilákání turistů.

Kvalitní a smysluplné vzdělání

I když všeobecné vzdělání je nutné, každý dnes ví, že bez kvalitního technického a odborného školství se neobejdeme. Proto budu podporovat větší spolupráci a propojení odborných škol a zaměstnavatelů, zkvalitnění učňovského a odborného školství. Samozřejmostí je rovněž zachování základních škol v malých obcích.

ROZHOVOR O POLITICE, PRÁCI A O TOM, CO BY CHTĚLA DOKÁZAT A PROSADIT

Proč ses rozhodla kandidovat do Senátu?

Celý život se zajímám o věci veřejné. A tak se po celý můj dospělý život zapojuji nejen do různých aktivit spojených se spolkovou činností, ale i s politikou. Po letech této často mravenčí práce jsem přijala výzvu několika lidí z mého okolí, abych se ucházela o místo senátorky a své vlastnosti i získané zkušenosti uplatnila i ve vyšších patrech politiky.

Čeho chceš dosáhnout?

Asi jsem pořád velký idealista, ale chci dosáhnout změny k lepšímu. Myslím tím celospolečenskou změnu k lepšímu. Chci přinášet pozitivní pohled na svět všude, kde se zrovna nacházím. Mám touhu dávat lidem dohromady, sjednocovat je, ne rozdělovat. Dívat se na lidi i na svět vždy z té lepší strany. A doufám, že to půjde i ve „velké politice“, pokud budu mít možnost tam být.

Vyjmenuj nám tři důvody, proč by tě lidé měli volit?

V tomto regionu žijí a pracují celý svůj život. Známe hlavní problémy regionu i starosti mnoha lidí v něm. Má profese je zaměřena na pomoc a podporu lidem v obtížných životních situacích. Snažím se být nejen ve své práci, ale i v soukromém životě užitečná, a taková chci být i jako senátorka. Nebudu zavřená kdesi v kanceláři, ale chci aktivně pomáhat lidem, organizacím a obcím

v našem regionu. Umím také věci dotahovat do konce. Taký mám dlouholeté zkušenosti z komunální politiky, která vás naučí každodenní praktické politice.

„Snažím se být nejen ve své práci, ale i v soukromém životě užitečná, a taková chci být i jako senátorka.“

Co považuješ za největší problém našeho regionu?

Nízké mzdy, málo pracovních příležitostí, odchod mladých lidí z regionu za zaměstnáním v jiných částech naší republiky a s tím spojené stárnutí obyvatel.

Jak bys z pozice senátorky chtěla pomoci tyto problémy řešit?

Je toho celá řada, ale prioritně je to o vzdělání. I když všeobecné vzdělání je nutné, každý dnes ví, že bez kvalitního technického a odborného školství se neobejdeme. Proto budu podporovat větší spolupráci a propojení odborných škol a zaměstnavatelů. Samozřejmě také je rovněž zachování základních škol v malých obcích, aby se mladé rodiny nestěhovaly z regionu pryč. Dále musíme podporovat místní malé a střední podniky, preferovat domácí produkci.

Pokud koupíme výrobek nebo potravinu od místního výrobce, zůstávají peníze v regionu. Musíme se také naučit více využít potenciálu našeho regionu, například poutního místa sv. Hostýn nebo historických budov v Kroměříži, k přilákání turistů. A nesmíme zapomenout na aktivní sociální politiku, která může pomoci těm nejohroženějším. Jako senátorka bych také podporovala nižší daně pro pracující rodiče nebo zvyšování minimální mzdy. To jsou opatření, která nechávají lidem více peněz v jejich peněženkách.

Co považuješ za svůj úspěch a naopak za neúspěch?

Ve své profesi jsem hrdá na to, že se mi podařilo rozjet tzv. „od píky“ dva velké projekty. Jedním z nich byl rozjezd velkého domova pro osoby se zdravotním postižením v Kroměříži a druhým je mé současné působení v obecně prospěšné společnosti, která poskytuje sociální služby pro seniory. V Zastupitelstvu města Bystřice pod Hostýnem jsem stála u myšlenky postavení pobytové služby pro seniory, která se podařila zrealizovat i s finanční dotací od státu. Z menších či větších neúspěchů se skládá život každého z nás. Z mého samozřejmě také. Nenapadá mě nyní žádný, který by můj život ovlivnil natolik, že bych se z něj vcelku rychle nevzpamatovala a nešla životem dál. Život beru jako dar s jeho úspěchy i neúspěchy.



KDO BUDE VOLIT ŠÁRKU JELÍNKOVOU



Jsem přesvědčen, že Šárka bude dobrou senátkou našeho regionu. Proto Vám s plnou důvěrou její volbu doporučuji. Zároveň se na Vás obracím s prosbou, abyste její volbu doporučili i Vy svým rodinám, přátelům a známým. Přijďte tedy v pátek 7. nebo sobotu 8. října 2016 k volbám a podpořte Šárku Jelínkovou do Senátu.

Pavel Motyčka, místostarosta Kroměříže



Šárka Jelínková je svědomitou a pracovitou ženou, která bude mít zájem řešit problémy a prosazovat potřeby našeho regionu. Mezi kolegy je známa svou velkou empatií a zájmem o potřebné občany. Umí se postavit problémům čelem a přitom je řešit věcně a konstruktivně. Má moji plnou podporu.

Ivo Vojtek, ředitel Sociálních služeb města Kroměříž



Své ženy si velmi vážím. Je skromná, pracovitá a řadu let pomáhá potřebným. Proto ji podporuji v její kandidatuře a jsem připraven jí stát stále po boku. Je nejlepší možnou volbou do nadcházejících senátních voleb.

Milan Jelínek, manžel Šárky Jelínkové a ředitel Charity Holešov



Šárka pochází z našeho regionu. Celý svůj život v něm žije a pracuje. Dobře zná význam domova i potřebu každodenní starosti, péče o něj. Dovoluji si Vám proto navrhnout volbu Šárky Jelínkové s prosbou o její doporučení také v okruhu Vaší rodiny a přátel.

Pavel Karhan, podnikatel, zastupitel města Holešov

KDO BY VOLIL ŠÁRKU JELÍNKOVOU, KDYBY MOHL



Je velmi důležité, aby v Senátu pracovali lidé aktivní, schopní a zkušení, kteří budou hájit zájmy nás občanů a firem, spolků nebo obcí regionu. Víím, že právě takovým člověkem je Šárka Jelínková. Odbornice na sociální problematiku a dlouholetá ředitelka významných poskytovatelů sociální péče v regionu. Další její předností je znalost regionu. Žije a pracuje tady celý svůj život. Ale to nejcennější na ní, alespoň podle mého názoru je to, že ví, co je v životě důležité – spokojené rodiny, bezpečný domov, solidární společnost.

Zuzana Roithová, místopředsedkyně KDU-ČSL



Senátor by měl být osobností, která zná svůj region a lidi, kteří v něm žijí. Měl by mít zkušenosti z komunální politiky a být za ním vidět kus odvedené práce. Všechny tyto podmínky Šárka Jelínková splňuje. Kdybych mohl volit, volím Šárku Jelínkovou.

Jiří Čunek, senátor a kandidát na hejtmana



Šárka Jelínková má moji plnou podporu. Ve svém životě již dokázala, že umí bojovat za dobrou věc a dokáže být schopnou manažerkou. Jsem přesvědčen, že tak se bude chovat i jako senátorka. A víím, že nezapomene ani na ty, kteří pracují v potravinářském a zemědělském sektoru.

Marian Jurečka, ministr zemědělství



Šárka Jelínková již prokázala, že umí lidem pomoci, že je starostlivou a obětavou ženou. Snaží se měnit věci kolem nás k lepšímu, být užitečným druhým lidem, obětavě pomáhat a nemyslet na svůj prospěch. Proto si Vám dovoluji doporučit dát hlas Šárce Jelínkové.

Roman Celý, náměstek hejtmana Jihomoravského kraje



Přijďte tedy 7. a 8. října 2016 k volbám a volte Šárku Jelínkovou do Senátu